

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
 Magyarországon félévre 6 K., negyedévre 4 K. — 1.
 Vidéken félévre 8 K., negyedévre 4 K. 50 L.

Feladványok és lapfoglalások:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)

Galiciában elfoglaltuk Nadvornát.

Mit mondott a császár?

Budapest, febr. 15.

A Vossische Zeitung közli most Vilmos német császárnak a nyugati fronton tartott karácsonyi beszédét. A császár ez alkalommal a következőket mondotta:

— Kivánám, hogy otthon, békében ünnepeljétek. Isten a tanum, én nem akarom a háborút, de ránk kényszerítették. Végigküzdjük tehát az Isten nevével, a dicsőséges végig!

Höfer jelentése.

Budapest, febr. 15.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában semmi sem történt.

Kárpáti harcok tovább is teljes erővel folynak.

Délkeleti Galiciában tegnap elfoglaltuk Nadvornát. Az ellenséget Stanislaw irányába visszanyomtuk.

Déli hadszíntéren nincs változás.
 Höfer, altábornagy.

Amerika tiltakozik az elsüllyesztett hajóért

Budapest, febr. 15.

Az oroszok a trapezunti kikötőben elsüllyesztették a Washington nevű amerikai gőzöst. E miatt most Amerika tiltakozását jelentette pétervári nagykövete útján az orosz kormányfőnek.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 15.

Berlin, febr. 15. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér. Yperntől délre, St. Elionnál elragadtuk az ellenségtől hadállásának mintegy 900 méter hosszú részét. Ellentámadásai sikertelenek. Épp úgy meghiusult az ellenségnek Lebassetől délnyugatra ellenünk intézett támadása. Néhány tucat fogoly maradt kezeink közt. Azt az előárkot, amelyet Südelkopfen február 12-én elvesztettünk, visszafoglaltuk. Lauch völgyében, Sengernből, az ellenséget kivertük, mire Ramsbach helységet önként kiürítette.

Keleti hadszíntér. Tilsittől északra az ellenséget Piktuponenből elűztük és Taurgen irányában továbbzorítottuk. A keletporoszországi határon, innen és túl, a tavaktól keletre, az üldözési harcok még tartanak. Csapataink mindenütt gyorsan haladnak előre. Lomzán át előre nyomul

ellenséges haderők ellen a német csapatok Kolno környékén törtek előre. A Visztula területén továbbra is tért nyertünk. Racionzát megszállottuk. A megelőző harcokban számos foglyon kívül hat ágyút zsákmányoltunk. Lengyelországnak Visztula balparti részében nincs változás.

Hadimenetrend. Mint hivatalosan közli velünk az állomásfőnökség, folyó hó 15—16-diki éjjelen a debrecen—püspök-ladányi vonalon a hadimenetrend lépett életbe. Közlekedik a 6609. és 6616. számú postavonaton.

Az oroszok a poroszországi határon.

Budapest, febr. 15.

Az oroszok a mazuri tavaknál tervezett előnyomulásukat feladják. Ugy látszik, hogy a Tilsittnél megindított akciójukat akarják forszírozni.

Bombamerénylet Szófiában.

Szerbia műve?

Budapest, febr. 15.

Szófiában vasárnap éjjel nagy álarcos bál volt, amelyen a miniszterelnök neje s az összes előkelőségek megjelentek. A bálon titokzatos módon bomba-robbanás történt, amelynek sebesültjei közt van Ficsev hadügyminiszter leánya és a veje is. A merénylet óriási konsternációt keltett. Szófiában kihirdették az ostromállapotot.

Mint Szófiából jelentik, úgy hírlik, — hogy a merénylet számai a szerb kormányhoz nyulnak el.

Az oroszok veszteségei Duklánál.

Budapest, febr. 15.

Duklánál a legutóbbi harcokban ötvenczer halottat és sebesültet vesztek az oroszok. Hozzávéve a többi kárpáti veszteségeiket, az oroszok kárpáti offenzívája összeomlottnak tekinthető.

A német blokádat hatása.

Budapest, febr. 15.

A Francesca nápolyi gőzös letett cardiffi útjáról. A legénység a német blokádat következtében félt a veszélytől.

A Dower-Calais hajójárat felelősséget nem vállal az áru kátszállításáért.

A Vossische Zeitung hangoztatja, hogy Angliának élelemmel való ellátását meg kell akadályozni.

Kína és Japán.

Budapest, febr. 15.

A kínai kormányzók, tábornokok felszólították Juansikkaj elnököt, hogy utasítsa el Japán követeléseit. Kína önállóságáért ugyanis készek a háborúra.

Affér Görögország és Törökország közt.

Inzultált görög tengerészeti atase.

Budapest, febr. 15.

(Mint Athénből jelentik, Kriezist, a konstantinápolyi görög követség tengerészeti attaséját egy török titkos rendőr az utcán inzultálta. Az incidens miatt a török nagyvezír sajnálkozását fejezte ki. — Panas görög követ azonban ezzel nem elégedett meg, hanem az esetről jelentést tett kormányának.)

Erre Athénből azt az utasítást kapta, hogy követelje Kriezis ünnepélyes megkövetését és az inzultáló rendőr elbocsátását. Panas görög követ ezeket a feltételeket jegyzékbe foglalta, átadta a török kormányfőnek, mire a nagyvezír ismételtén kifejezte sajnálkozását.

Ezek után Athénből most az a hír érkezik, hogy mivel a fölmerült afférban az elégtételadás nehézségekre ütközik, a görög követ elutazott Konstantinápolyból. A követséget a titkár vezeti.

Konstantinápolyból szintén megerősítik a görög követ távozását, annak a föl-említésével, hogy a követség személyzetét azonban ott maradt.

APOLLO

Ma, kedden.

délután 5 és 7 órákor félhegyárak,
 9 órákor teljes helyárak.

Waldemar Psilander legjobb alakítása.

Az élet iskolája

regényes színmű 3 felvonásban.

Legújabb háborús képek
 eredeti harctéri felvételek.

A boldogság kapuja

színmű.

A ravasz kéri
 bohózat.

A toll meg a kapa

amerikai vígjáték.

Tonga sziget

természeti felv.

Mimikri

színes tudom. kép.

KONCZ FEST :-: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők
TISZTÍT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
 Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapá-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

A miniszteri biztos tilalma. Kórházakban tilos a zene!

Domahidy Elemér főispán, miniszteri biztos, lapunk útján a következő tiltó rendelkezést teszi közzé:

Tudomásomra jutott, hogy a megfigyelő állomás egyes kórházaiba engedélyem nélkül cigány zenekarokat visznek s ott zenéltetnek. Miheztartás végett tisztelettel értesitem a város közönségét, hogy a cigány zenekarokkal való zenéltetés azon kórházakban, hol súlyos sebesültek és halálos betegek is vannak, a legnagyobb mértékben helytelenítendő s azt ezennel a legszigorubbán eltiltom, kivételes esetekben való engedélyezését kizárólag magamnak tartom fenn. Továbbá értesitem arról is, hogy egyes kórházakat arra nem jogosult idegenek minden engedély nélkül látogatják s az orvosokat és ápolónőket munkájukban zavarják, a betegeket pedig zaklatják s a megfigyelő kórházak nyugalma háborgatják.

A betegek látogatása egyedül hozzátartozóik által naponta csakis délután 4—5 óráig a vezető orvosok által kiadott írásbeli engedélyhez van kötve még azon esetben is, ha a látogatók a sebesült katonák között élelmiszereket akarnak kiosztani.

Az élelmiszerek árusítását a megfigyelő állomás kórházaiban és annak területén szigorúan megtiltom.

Debrecen, 1915 február 15.

Domahidy Elemér, s. k.
miniszteri biztos.

Megszűnt a sertés-kivitel. Nincs szállítási engedély. A tanács erélyes intézkedése.

Tud a városi tanács erélyes is lenni, csak akarnia kell. Ime, a sertésdrágaság megszüntetéséhez alig fogott hozzá, már is sopánkodnak a disznó-kupecsek. Nagy örömmel hallgatja a város fogyasztó közönsége, mert mentül hangosabb lesz a sopánkodásuk, annál olcsóbb lesz a disznó, a szalonna és a zsir.

Az eddigi drágaságot az üzerek okozták, akik maguk verték föl az árakat tömegvásárlásaikkal és az árut olyan vidékekre szállították, ahol az inségések minden árat megadtak érte. A vérszemet kaptak vásárlásainak Márk Endre polgármester egyetlen intézkedésével véget vetett: nem ad ki sertések szállítására engedélyt, akárhogy dühöngenek is a pórujárt kupecsek.

Nincs szállítási engedély és megszűnt a kivitel; tehát a debreceni piacon nem lehet tovább verni fölé az árakat. Miután a városban még elegendő számú sertés van a helyi fogyasztásra, nem kell félni, hogy az árak emelkedni fognak, sőt a hatósági sertéshizláló felállításával az árak fokozatosan esni fognak.

Természetesen az összevásárlókra, a kik lehetetlen árakon szedték össze a debreceni piacon az élő sertéseket és valóságosan lehetetlenné tették a közönségnek a sertésvásárlást, nehéz napok fognak virradni, mert nyakukon marad a sok sertés, miután elszállítani nem lehet, értékesíteni sem. Levágni sem tudják, mert nincsen hova raktározni, hiszen bölcs előrelátással a vágóhid emeleti hűtőkamráit a

városi hizláló javára foglalták le. Az összevásárolt sertéseket tartani kell és a hizlálás bizonyos idő múltán már ráfizetést jelent. Majd lesz vevő, ha olcsóbb lesz!

Már a sertésvásárban tapasztalni lehetett, hogy a mesterségesen felhajtott sertésárak lassan hanyatlanak. Az összevásárlók nem mutatkoztak és miután nem volt, aki mesterségesen hajtsa fel az árakat, a közönség is vásárolhatott, sőt alkudhatott. Miután nagy volt a kínálat és kevés a vevő, az árak természetesen estek és ezután még inkább esni fognak. Így legalább nem lesz a debreceni közönség kiszolgáltatva kényére-kedvére az áremeléseknek.

Hogy ilyen hirtelen javul a helyzet, az leginkább Gruner Lipót gazdasági tanácsnok szakavatott közbelépésének köszönhető. A henteseket, akik kivitellel foglalkoznak, nem érinti a dolog, mert vidékről hozhatnak be sertést és a feldolgozott állapotban elszállíthatják a hentesárukat. A főszempont, hogy eleven sertést innen ki ne vigyenek és ami még van, az a helyi szükséglet biztosítására Debrecenben maradjon. A városi hizláló részére vidéken fognak beszerezni sovány sertéseket, a helyi piacon a város csak akkor vásárol, mikor a közönség már vásárolt. A város csak a kimaradt sertéseket veszi, természetesen csakis normális áron és kicsinyben juttatja közfogyasztásra a közönségnek.

Elismerés illeti a tanácsot erélyes és gyors föllépéséért, mellyel már is meggátolta az eszeveszetteen tobzódó áremelést és egyúttal biztosította a meglévő sertésmennyiséget a fogyasztó közönség részére.

Az élelmiszerek állami monopoluma Felirat a kormányhoz

Az élelmiszer-uzsora oly óriási mérvet öltött országzserite, hogy a fogyasztóközönség nagy haján már nem segít a hatósági ármezsgállapítás. Már csak az állami monopolum segíthet. Erre vonatkozólag dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár a januári közgyűlésen indítványt tett, melyet egyhangulag elfogadtak. Az indítvány alapján a következő feliratot intézte a tanács a kormányhoz a hétfői ülésből:

„M. kir. Miniszterelnök ur! A legszükségesebb élelmiszereknek a közfogyasztás számára való biztosítása a hatóságokat mindenfelé erősen foglalkoztatja. Törvényhatósági bizottságunk január 28-án tartott rendes közgyűlésében a kérdéssel újból foglalkozván, elhatározta, miszerint a gabona- és liszttermékek, kenyér-félék és husneműek forgalomba hozatalának a háboru tartamára állami kezelésbe vétele iránt a magas kormányhoz feliratot intéz.

Törvényhatósági bizottságunkat a határozatának meghozatalára az a körülmény indította, miszerint a kormánynak a közfogyasztás kielégítését célzó, udvós intézkedései mellett is, melyekkel az élelmiszerek további áremelkedésének gátat vetni és az élelmiszerkészletünket a közfogyasztás számára biztosítani igyekezett; valamint annak dacára, hogy ugy köztudomás, mint a rendelkezésünkre álló kétségtelen adatok szerint élelmiszerekkel nemcsak hogy kielőleg el vagyunk látva, sőt bizonyos tekintetben feleslegünk van: az élelmiszerek elosztása és beszerzése tekintetében itt-ott mégis olyan nehézségek mutatkoznak, a melyeken sem a régebben elrendelt ármezsgállapítás, sem az újabb folyamatba vett rekvizálás nem segíthet s elérkezett az idő arra, hogy a gabona- és liszttermékek, kenyér-félék és husneműek forgalomba hoza-

tala a háboru tartamára állami kezelésbe vétessék.

Ezen közgyűlési határozatból kifolyóan mély tisztelettel kérjük nagyméltóságodat és általa a magas kormányt, miszerint a fentiek értelmében intézkedni méltóztassék.”

Ez rendben volna, csupán azt kifogásoljuk, hogy miért kellett a felirat fölterjesztésével ilyen soká várni. Hisz égetően sürgős és az egész országra nézve fontos kérdés ez, hogy nyomban a közgyűlésből fel kellett volna küldeni ezt a feliratot, mely a közigazgatás rendes, ólomlábbal taposott utain — Isten tudja — mikor jut majd az illetékes tényező elé. Ugy látszik, a városházán nem mindenki értette és — érezte ezen kérdés óriási fontosságát.

Újabb rendelkezések a maximális árról. A buza ára.

A m. kir. miniszteriumnak 553—1915. M. E. számú rendelete a buzáért követelhető legmagasabb árra vonatkozólag egyes rendelkezések módosításáról.

A m. kir. belügyminiszterium az 1914. L. t.-c. 1. paragrafusa alapján az 1914. évi nov. hó 28. napján 8682—1914. M. E. szám alatt kiadott rendelete módosításául a következőket rendeli:

1. §. A buza tekintetében a 8682—1914. M. E. számú rendelet 1. paragrafusa akként módosul, hogy az annak értelmében 73 klg-os súlyminőség alapján hatóságilag megállapított legmagasabb ár a jelen rendelet életbelépte napjától kezdve 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 73 klg-os súlyminőségű egészséges buzára vonatkozik.

Amennyiben a buza hektoliterjének sulya 2 százaléknál nem több idegen keverék mellett 73 kilogrammnál nagyobb, a megállapított legmagasabb ár a hektoliter sulykülönbözetnek minden teljes kilogrammja után, de legfeljebb 3 kilogramm sulykülönbözetig 20 fillérrel emelkedik. Amennyiben a buza hektoliterjének a sulya 2 százaléknál nem több, idegen keverék mellett 73 kilogrammnál kisebb és pedig 73—70 klg., a megállapított legmagasabb ár — a hektoliter sulykülönbözetre való tekintet nélkül — 60 fillérrel csökken.

Ha a buza 2 százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett 2—2 százaléktöbblete után a megállapított legmagasabb árból 100 klg.-ként 40 fillért le kell vonni.

E rendelet életbeléptének napjától kezdődőleg a liszt legmagasabb árának kiszámításának is a 73 klg. súlyminőségű 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó buzának métermérszánként megállapított legmagasabb árát kell alapul venni.

2. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján életbe lép és ezzel a nappal a 8682—1914. M. E. számú rendelet 3. §-ának 1. bekezdése hatályát veszti.

A jelen rendelet hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed.
Budapest, 1915 február 8.

Korona- Passage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
MA UTOLJÁRA!		
ELÉGTETEL.		
Szinjáték 3 felvonásban.		
TABORI POSTA.		
Epizod egy népfölkelő életéből. Vigj. 2 felv		
Általános heti szemle.		
Nehéz választás. Humoros.		
Előadások este 5 órától; rendes helyárak		
Folytatólago bemenet.		

Színház.

A hét műsora.

Kedden: Egyetértés estélye, színi-előadás és hangversennyel.

Szerdán délután Rómeó és Júlia, ifjúsági előadás.

Szerdán este: Katica, operette 3 felv.

Csütörtökön: Nebántsvirág operette 3 felv.

Pénteken: Vasgyáros, színmű öt felvonásban. Zóna előadás.

Szombaton: Artatlan Zeuzsi, operett 3 felv.

Rómeó és Júlia ifjúsági előadásul. Szerdán délután kifejezetten ifjúsági előadást tart a színház. Színe kerül Shakespeare Rómeó és Júlia c. tragédiája. A főszerepeket: Thurányi, Sinkó Gizi, Kemény, H. Serfőzy Etel, stb. játssza. A jegyeket már árusítja a színházi pénztár. Minden ülőhely 70 fillér páholy 4 korona 20 fillér. Karzat 20 fillér.

Az „Egyetértés” estélye a színházban.

A Vöröskereszt és hadba vonultak hátramaradtjain javára oly fényes erkölcsi és anyagi sikert ért színi előadással egybekötött symphonikus hangversenyt ma, 16-án, megisméltik a színházban. Az élvezetes est valóban méltó a mai nagy idők hushagyókéd-jére. Zeneszámai, melyet 64 tag játszik, élénk feltűnést keltettek a február elsei előadáson tis. Az Egyetértés dalköre méltó jóhírnevére, mert precíz énekszámai a legkényesebb igényeket is kielégítik. Szávaynak „Órszem a táborban” című hatásos színpadi költeménye és Nemes Sándornak „Mozgósításkor” című falusi életképe szinte belekiváncozik az est keretébe. Mindezt megkoszoruzza Vay Miklós grófnó zongora-játéka. Jegyek kaphatók: a színházi pénztárnál, Csáthy és Antalynál.

A Katica harmadszor. Szerdán este harmadszor kerül színre a Katica című operette újdonság, amely az eddigi előadásain nagyon tetszett a közönségnek. A mulatságos darab szerdai előadására már árusítja a jegyeket a pénztár.

Nebántsvirág. A színtársulat énekes személyzete jelenleg a Nebántsvirág c. népszerű operettre készül, amelynek csütörtökön este lesz a reprize.

Psilander-kép az Apollóban. Minden időben nagy érdeklődést biztosít a mozgósínházaknak Psilander szereplése, de ez alkalommal legjobb alkotásáról van szó, melyet a közkedvelt művész „Az élet iskolája” című regényes színműben mutat be, természetesen nagy számmal gyararaitva hódolói számát. A fővárosi lapok hasábjokban számolnak be Psilandernek ezen kitűnő alkotásáról, melyet az Apolló kedden, szerdán és csütörtökön mutat be. Az élet iskolája egyébként is kiváló darab, mely Psilander szereplése nélkül is megállaná helyét. Az Apollónak ez érdekes bemutatója iránt nagy az érdeklődés.

Debrecen legnagyobb mozija.	URANIA	Egyhív-tér: Telefon: 12-31. szám.
Kedden	február 16. 17.	Szerdán
Labakov ostroma		
epizódok a lomburgi harcokból. Hazafias színmű 4 felvonásban.		
A BESTIA		
dráma 2 felvonásban.		
Lillike, mint házvezetőnő, humores. Félteknység iskolája, nevetettő. Rennkivüli örökség. bohózat. Leonardó, aktuális karrikaturák.		
Előadások este 5 órától, rendes helyárral.		
Folytatólagos bemenet.		

Ujdonságok.

Eskütétel. A városi tanács hétfői ülésén tették le a hivatali esküt dr. Körössy Kálmán és dr. Ujlaki Géza tiszteletbeli t. főügyészek. A polgármester meleg szavakkal üdvözölte őket tiszteletbeli állásukban — mire mindketten megköszönték a beléjük helyezett bizalmat.

Az iskolaszék megalakult. A közösi iskolaszék kedden délután tartotta ülését Márk Endre polgármester elnöke alatt és ezuttal alakult meg. Jelen voltak: özv. Eröss Lajosné, özv. Joó Istvánné, Márk Endréné, Brunner Edéné, Szele Györgyné, Koncz Ákosné, Berger Mórné urhölgyek, dr. Csürös Ferenc közművelődésügyi tanácsnok, Hajdu Ferenc tanfelügyelő, Szele György és Zih Sándor lelkesek, dr. Tervev Tamás és Szabó Elek tth. tanácsnok. Az iskolaszék választott tagjainak eskütétele után egyhangulag elnökké választották Márk Endre polgármestert; alelnök lett dr. Csürös Ferenc, jegyző Szabó Elek, gondnok Bárdos Géza, helyettes gondnok Csurka István, az anyagi ügyek ellenőrzésével pedig dr. Tervev Tamást bízták meg.

Vadászati tilalmi idők. A földmivélésügyi kormány szigorú körrendeletben hívta fel a törvényhatóságokat a vadászati tilalmi idő pontos betartásának ellenőrzésére. A tanács az ellenőrzéssel a mezőrendőrkapitányságot és az erdőmestert bízza meg.

Szabad iskola. Kedden, folyó hó 16-án dr. Kuthi Sándor ügyvéd, a Gyáriparosok Országos Egyesülete debreceni fiókjának titkára tartja meg első előadását a háború és a pénzügyi címekkel. Ezt a nagyérdemű előadást kiválóképp ajánljuk az érdeklődők figyelmébe. Az előadás vázlata egyébként a következő: Zauzun herceg terve a francia-angol háborúban Anglia pénzügyi tönkretételére (1769). Háború és a pénz. Francia-német, orosz-japán, olasz-török háborúk költségei. A magyar szabadságharc pénzügyei. Önálló magyar jegybank, mint a reakció kiinduló pontja. Kossuth és a block. Kossuth hadikölcsön és jegybankja. Kossuth bankó kéréfedezete. A katasztrófa pénzügyi okai. Továbbá: A modern háború pénzügyi szervezete. Az államok pénz- és tőkepiacai a háborúban. A hadviselő államok jegybankjainak ősmeretése. Bizalom az állam fennmaradásában. — Az előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Siminffy-u. 1. c. szám, II. em.).

Az adóhivatal újjászervezése. A városi adóhivatal újjászervezése ügyében összehívott értekezlet megállapodásai alapján dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok terjedelmes javaslatot terjesztett a tanács elé, melynek egyik lényeges pontja az, — hogy a mostani, nagyrészt előképzettség nélküli napdíjasok helyett kellő képzettségű, állandó személyzetet alkalmazzanak. A jól fizetett, irnoki állásokra érettségizett emberek is pályáznak.

Gyermekek háborús délutánja. Páratlan nagy siker melletti zajlott le vasárnap a „Gyermekek háborús délutánja”. A városi háza díszterme zsúfolásig megtelt közönséggel. Ott láttuk Márk Endre polgármestert, Csóka Sámuel főjegyzőt, Csürös Ferenc dr. tanácsnokot, Szele György iskolaszéki elnököt. A műsort Csanda József zenekara nyitotta meg, kiváló precizitással előadott zenedarabokkal. Majd Pálffy József hírlapíró adott elő néhány meghatározó történetet a háborúról. Azonkívül a többi szereplők mind egytől-egyik kis gyermekek voltak. Ez a körülmény valami utólrhetetlen bájoságot kölcsönzött az egész műkövelő előadásnak. Olyan sokan voltak a bájos kis szereplők, hogy lehetetlen mindegyiket külön felemlíteni. Nagy sikert aratott Ormós Joly, ki végtelen kedvességgel táncolt és énekelt. Kiváló zenei tehetséget mutatott be a kis Tassy Kálmán. Hegedűjét korát messze túlszárnyaló virtuozitással kezelte. Sok tapsot kapott Barna Margitka és Barna Ilus, kik

a Buksi című operettből adtak elő egy betéttel. Nagyon tetszett az Engi László által előadott baka-nóták, valamint Boross Macus tánca, továbbá Szentmáry Elluska és Harsányi István szavalata. Több közös szám is volt, két színdarab is, az egyik éppen aktuális, a melynek címe: „Játszunk háborúsdt”, a szerzője: Pálffy József. Az előadás után sokan gratuláltak az előadás rendezőit: Törő Mihályné és Lépössy Erzsébet tanítónőket, kik az apró kis szereplőkkel igazán művészi előadást produkáltak. A táncokat Perczel Karola ingyen tanította be. A kis szereplőket Medgyaszay Sándorné nagy eszmé cukorral lepte meg.

Városi kenyérgyár. A városi közgyűlés már a múlt évben elhatározta, hogy közösi üzemben kenyérgyárat létesít. Ez ügyben már folytak tárgyalások az egyik kenyérgyár részvénytársasággal, azonban a dolog nem jutott dűlőre. A városi tanács a kenyérgyár ügyének intézésével Gruner Lipót gazdasági tanácsnokot bízza meg. A leghelyesebb volna, ha a város nem kísérelte volna meg, régi berendezésű üzemek átvételével, hanem teljesen új és mindenben modern kenyérgyárat létesítene.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalommal telt szívvel tudatjuk, hogy a elejthetetlen jó férj, apa, sógor, nagyhácsi, illetve áldott emlékü rokon: néhai Prohászka András, nyugalmazott pályafelügyelő, életének 65., boldog házasságának 38. évében, folyó hó 14-én reggel 6 órakor váratlanul jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor fogjuk a Péterfia-utca 12. számú háztól a Szent Anna-utcai háztól örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 február 14. Az örök világosság fényszedőjének. Bánatos özvegye: özvegy Prohászka Andrásné szül. Majeczky Irma. Gyermekei: József, István, Anna, Károly. Sógora: Majeczky Károly nejevel, Majeczky Henrik nejevel és gyermekeivel, Majeczky Angela nejevel Belánovics Albinnal és gyermekeivel. Unokái: Török Erzsébet és István. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa tem. int. rendezi.

Az önkényes házbérmegállapítás. Debrecen házbérmegállapítás adója 5 év alatt csaknem megkétszereződött, ami hallatlan eredmény lenne, ha valóban a város fejlődésének lenne fokmérője. Sajnos, — azonban azzal nincs arányban. A városi tanács kutatta az óriási emelkedés okait és annak egyikét abban lelta meg, hogy a pénzügyigazgatóság, ahol a házbérmegállapításokat nem találta megfelelőnek, a tételeket egyszerűen fölemelte, még pedig helyszíni szemle tartása nélkül. A városi tanács éppen ezért ártírt a pénzügyigazgatósághoz, hogy ezután, ha a házbérmegállapítást nem találja kielégítőnek és a tételeket emelni akarja, a városi adóhivatal közbenjöttével minden esetben tartson helyszíni szemlét.

Adomány a Vöröskeresztnek. A debreceni Vöröskereszt fiók jótékony, áldásos működésének híre messze túlterjedt a város határára. Erre vall az alábbi alusi levél is:

Tekintetes elnökség!
Alulírott, mint népfelkelő, hazabocsájtott, 2 hónapig Debrecenben szolgáló katona, ismervé hazánk fiai szenvedését, küldöm ezen összeget azon célból, hogy azt a debreceni 3. honvéd gyalogezred sebesültjei szenvedéseinek enyhítésére tofrditani méltóztassék.
Hazafias tisztelettel.

Mester Imre,
derecskei János.

Az egyszerű sorok kíséretében csinos összegű adomány érkezett a Vöröskeresztnek: 41 korona 6 fillér.

Két nap halottai. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnak: Budai Ézsaiás ref. 2 éves. Friedmann József izr. 1 4hónapos. Barta Ferenc ref. 7 hónapos. Szűcs Lajos ref. két hónapos. Pogány Ferenc ref. 19 éves. Sági András ref. 47 éves. Prohászka András r. kath. 65 éves. Schiff Bertal izr. 21 éves.

Beszámoló a szatmári utról. A polgármester a hétfői tanácsülésen számolt be szatmári utjáról. Fogadtatása rendkívül szívélyes volt, amiből arra következtet, hogy Szatmárnémeti intímabb viszonyt óhajt fenntartani Debrecenrel. Szatmárnémeti igen értékes támogatást nyújtott Debrecennek, mikor az itélőtábla székhelyéért küzdött; az egyetem ügyében is Debrecen mellett állott. Ezzel szemben Szatmárnémeti azon jogos igényének támogatását kéri, ha majd az új kereskedelmi és iparkamarák létesítéséről lesz szó, hogy a székhelyet megkaphassa. A debreceni kereskedelmi és iparkamara az ország legnagyobb területű kamarája, 9 vármegye területére terjed ki hatásköre.

A hajdubárházi községi gazdasági ismétítő iskola tanítói és növendékei a harcra kuzdó katonák számára készítenő ruhaneműek anyagára 594 koronát gyűjtöttek. A vármegyei hadsegélyző hivatalhoz már beküldtek 52 pár kaptát, 48 haskót, 62 fejtetőt, 4 pár örmegitőt. A továbbiakon is nagy szorgalommal dolgoznak. Az ügy körül kiváló buzgalmat fejtettek ki: Simon Károly, az iskola igazgatója, Futó Józsefné, Kóti Eszti, Lévai Erzsike. Az állami iskola növendékei is gyűjtöttek erre a célra 90 koronát. Mező Erzsike tanítónő buzgó vezetése mellett dolgoznak.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Szász Károly gyalogos. Születési helye Mezőtur. Temetik a közös csapatkórházból február 16-án déli 12 órakor. Izsár Maximilián. Születési helye Unterselisztye, Bukovina. Temetik a közös csapatkórházból február 16-án d. e. 10 órakor.

Szanyi György. Illetőségi helye Leblényvár (Zemplén m.). Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 15. napján d. e. fél 12 órakor.

Riznicsek Franc. Illetőségi helye Libnic. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 16-án d. e. fél 11 órakor.

A cár birodalma... A német ehér könyv 40 fillér, a Vörös könyv 1 korona Antalffy-nál, Szent Anna-utca 13.

Falackozott borok: asztali fehér 80 fillér, siller 90 fillér, kövidinka 96 fillér, ezerjő 2 korona, rizling 1 korona 10 fillér, burgundi siller 1 korona 20 fillér Szabó Lajos főnál.

Aktuális háborús könyvek: Vörös könyv, Úrszem a táborban, Nagy-Britannia veszedelme, A német birodalom a döntés pillanatában, Haditengerészetünk, Repülőgépekről, A világháború okai, stb. stb. már 40 fillértől kezdve 1 koronáért kaphatók Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. Telefon: 296.

Újságpapíros klló számára kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő dha-ára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeárúk. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül előnyös árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az idén. Fekete himalája kabátot, gondör Kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrme árut.

Legujabb.

Majorescu Budapestben.

Budapest, febr. 15.

Majorescu, volt román miniszterelnök néhány napra Budapestre érkezett.

A szerbeket gyanúsítják a szófiai merénnyel

Budapest, febr. 15.

Ficsev bolgár hadügyminiszter leánya mint Szófiából az éj folyamán jelentik, a bombamerénnyel folytán kapott sérüléseibe belehalt. A merénnyel ügyében a rendőrség széles körű nyomozást folytat. A gyanu a szerbek ellen irányul s a szerbek körében már is tömeges letartóztatások történtek.

Körber bemutatkozása Budapestben.

Budapest, febr. 15.

Körber, az új közös pénzügyminiszter holnap Budapestre érkezik, hogy itt a magyar kormány tagjainak bemutatkozzék.

A Lusitania utja.

Budapest, febr. 15.

A Lusitania angol gőzös, amely tudvaleg visszalést követett el az amerikai lobogóval, elhagyta Liverpoolt.

Az angolok újra támadják a belga partokat.

Budapest, febr. 15.

A Vossische Zeitungnak jelentik Amsterdamból, hogy néhány napi szünet után az angol flotta újra hevesen ágyuzza Ostendét és Nieuportot. Az ágyudőrejt egész Flandriában hallják. Ypernnél heves összecsapások folynak.

Fiatalszolgák elvételük Szent Anna-utca 5. utcában. 999

Gáll Vilmos debreceni kir. járásbírói végrehajtó irodájából.

55—1915. v. h. sz.

Árverési hirdetmény.

Ujvári István debreceni ügyvéd által képviselt Darvas Nándor végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 775 kor. tőke, ennek 1913. év február hó 1. napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 205 kor. 86 f. perköltség erejéig, amennyiben a követelésre időközben részfizetés történt, annak betudásával, a debreceni kir. járásbírói 1914 V. V. 2. 78. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi március hó 26-án bíróságra lefoglalt 1100 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, Debrecenben, — Csapó-utca 9. szám alatt leendő megtartására 1915. évi február hó 19. napján d. u. 3 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő nyomdai gépek és egyéb ingóságoknak, a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debrecen, 1915. január hó 26.

Gáll Vilmos.
kir. bírósági végrehajtó.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

1000

hectó homoki fajbor, kövidinka, kadarka, ezerjő, rizling, burgundi furmint, sylványi minőségben hectó számba kaphatók Szabó Lajos főnál. 908

Kiadó

május 1-re olesón, télen, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület kerttel, Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Értekezhetni bármikor a bal oldali nagy kapun át a kisebb házból. 28

Valódi

borecét kapható Félegyházy Jánosnál. 85-9

Két

szobás utcai lakás villanyal. Ajtó-utca 26. sz. Kiadó. 980

Borbély,

fodrász, tyukszemvágó üzlet Sas-utca 3. Szíves partitogást kér: Busek. Tanuló és segéd felvétetik. 982

Bereczki

István háza, Kolcsai-utca 19., kiadó egész udvarral. 980

Modern

utcai lakás butorral vagy anélkül azonnal kiadó. Kut-utca 1. 982

Kiadó

két szobás utcai lakás május 1-re Szappanos-utca 4. 985

Tábori

posta csomagolószobához lakást kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett 802

Fűszerüzlet

Debrecen legforgalmasabb útján, ital és trafik engedéllyel azonnal átadó. Cim a kiadó hivatalban. 984

Kiadó

Árpád-tér 17. sz., két rendbeli 3 szobás melék helyiséggel modern lakás. Május 1-től. 988

Halápon

58 hold szántó föld azonnal kiadó. terméssel együtt. özv. Kék Sándornál. 997

Kereslet.

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

48

éves magános nő hat éves kislányával háztartási állást keres. — Hajó Jánosné, Erzsébet utca 10. 979

Ingyenes

leányokat, varrás, szabás kiképzésre elfogadok. Kátocsné, Arany János-utca 31. 993

Valódi

porosz kőszén

Legolcsóbban kapható

Csapó-u. 16

ahol 1 mázsa I. rendű kőszén 4.50. Ugyanott száraz tűzifa kapható. Telefon 982.

Tűzifa

száraz gyorsan szállítható és felvágva, I. rendű kőszén is

Schwartz Márton

fa és szénkereskedő, — Agárdi-u. 6. Telefon 1204 1920

Ügyes

kézi leányok felvételt nek Péntek Róza női szabó. Főv. u. 40. 984

Egy

zöld, írószközökkel feltöltött 13-án, ev. ref. gimnáziumtól. Kossuth-u. sarkán elvezet. Megtaláló illó jutalmában részesül. Cim a kiadóhivatalban. 975

20 25 30

korona heti keresetre ragasztókat felveszek. Turi, Simonfy-utca 3. 977

Megbízható

házmesternek földszintes három szoba adatik. Deak Ferenc-utca 6. 991

19

éves fűszer és csemegé kereskedő segéd állandó alkalmazást keres. szíves ajánlatokat kér: Elek István, Tanító-u. 3. 987

Borbélysegéd

azonnal felvétetik, Hatvan-utca 31. sz. 990

24

éves hadmentes kereskedő segéd, ki az angolost is érti, állást keres. Cim kiadóhivatalban. 989

Idősebb

fizikai tanárt keresek, előkészítőre. „Nó magántanuló címen a kiadóhivatalban. 984

Szakmányos

szőlőművelés felvétetik Varga-utca 26. Ugyanott két szobás udvari lakás kiadó. 988

Takarítóné

ügyes tisztá, egész délután felvétetik, Barna utca 1. 911

Egy

takarítóné felvétetik — Kápolnási-utca 3. szám 993

Egy

ügyes leány, szerény fizetéssel pénztárnoknőnek azonnali helyessé felvétetik: Blumenstein Piac-utca 14. 984

Szabász

18—20 forint heti fizetéssel allandó munkára felvétetik, ragasztó is felvétetik Fülkestein, Csapó-utca 8. cipőféselő rész készítő. 990

Eladás.

Egy

szép özike eladó. Teleki-utca 35. 973

Szecska-

vágók, tengeri morzsolók üzlet felhagyás miatt minden elfogadható ártól eladó. Bethlen-u. 48. sz. 855

Varrógép

nagy karikahajós eladó Vágódvány Mihály-utca 20. 994